Aocxhoeig vio To pddnpo «Avdivon I xouw Egoppoyécy

Kegdhowo 6: Oedpnua Taylor

A’ Opdda

1. Eotw p(z) = ao + a1z + -+ - + anz™ nohudvupo Poaduod n xou éotw a € R. Aci&te 6t undpyouv
bo, b1, ,bn € R o7E

p)=bo+bi(z—a)+ - +bu(z—a)" yuxddez € R.

Aceite 6T

(k)
MZPkVX k=0,1,...,n

2. TPpdte xodévo and ta mopoxdte Toludvuue oty wopyt by + bi(x — 3) + -+ - + bp(z — 3)™:

pi(x)=a —dx -9, po(x) =a" —122° + 442® + 20 + 1, p3(z) = 2°.

3. T xdde wlo and Tic Tapoxdte cuvapthoels, va Beedel to mtohudvuuo Taylor T, f.o mOU UTOBEWVOETOUL.

(T3,5,0) f(x) = exp(sinz)
(Ton+1,1,0) fl@)=(1+2)""
(T, 1,0) fl@) =0+
(Tug0) : fl@)=a"+a’+x
(To,p0) : fl@)=a"+a’ +x
(Tspn) : fl@)=a"+a’ +x

4. Ecwn > 1xu f,g: (a,b) = R cuvaptioeic n gopéc nopaywylowes oto zo € (a,b) dote f(xo) =
flxo) == f"V(xo) =0, g(zo) = ¢'(x0) = - = g™V (20) = 0 xau g™ (x0) # 0. Acifte 61

i 1) _ a0)
T30 ( x) g(n) (;1;0) ’

5. Bown > 2 xu f: (a,b) = R ouvdptnon n gopéc napaywyiown oto zo € (a,b) wote f(ro) =
fl(xo) == fF™ D (20) = 0 xou f(™ (20) # 0. AcilEte 6t

(o) Av o n ebvon dptioc xau f (0) > 0, t6te 1 f éxer TomK ENdYIOTO OTO o).

(B) Av 0 n ebvan dptioc xau f (0) < 0, t6te 1 f éxer TomKG UEYIOTO GTO Zo.

(Y) Av o n givon tepittoe, téHTE 1) f Bev Exel TomxS YEyioTo 00TE TOTUXG EAGYLOTO GTO To, OANS TO o elvon
onuelo xounhc yioe Ty f.

6. Av f(z) =Inz, x > 0, Beeite tnv thnoctepn eudela xou TNV TANCLECTEEPN TapaBOAY 6TO YEdPNUA TNG
f oto onueio (e, 1).



7. Beeite o nohuddvopo Taylor T, ¢0 yio T ouvdptnon f : R — R nouv opiletan w¢ e€fic: f(0) = 0 xou

f(m):e_l/mz, x # 0.

8. Eotw f: R — R dnepec wopéc mopaywyiown cuvdptnon. YTrodétouvue 6t f = f xou f(0) = 1,
f(0) = f"(0) =0.
(o) Eotww R > 0. Acite 6t vidpyer M = M(R) > 0 dote: vy xéde z € [—R, R] xou yio xdde
k=0,1,2,...,

@) < M.

(B) Beeite to mohuidvuuo Taylor Ts, ¢,0 %o, Xenowonoldviog To (o) xou onolovdinote TOno unohoitou,

deléte 6T
23k

(3k)!

fl@)y=>"

k=0
yio x&de z € R.

9. Bpeite npoceyyio T T, pe opdipa wxpdtepo tou 1078 yio xadévay and toug aprdpoie

. . . 2
sinl, sin2, sin e, e

57
10. (o) Aci&te 6T

1
= arctan — + arctan —
2 + 3

e~

paded

s Larct 1 " 1
— = 4arctan — — arctan ——.
4 239

(B) Aeigte 6tL m = 3.14159-- - (ue dAho Noya, PBpeite mpooeyyloTin T yio tov aptdud T pe o@dhua
wxp6TERo Tou 107°).

B’ Opdda

11. 'Eotw f :[0,1] — R 800 gopéc mapaywyiown cuvdptnon pe f(0) = f(1) = 0. YTrodétouue 6T
IF”(z)] € M vy xdde x € (0,1). Aetfte 6 |f'(z)] < M/2 vy xdde z € [0,1].

12. 'Eoto f: R — R 800 gopéc mapaywyiown cuvdeton. Av My = sup{|f® (z)| : z € R}, k =0,1,2,
deléte 6T

13. 'Eotw f: R — R ouvdptnom yia v onota undpyet 1 f/(0). Xpnotwonotdvrog xatdAAnho ToAUGYLLO
Taylor tng f, del€te omt
10) — 1y O+ FE0 =21(0)

t—0 12




